

# 今年伏季休渔5月1日12时全面启动

文登区举行2019年伏季休渔管理工作新闻发布会

## 权威发布

问:今年的伏季休渔都有哪些具体规定?

答:今年的海洋伏季休渔政策规定主要有这几项:

(一)北纬35度以北的渤海和黄海海域,除钓具作业以外的其他海洋捕捞渔船,以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船伏季休渔时间为5月1日12时至9月1日12时。

(二)定置作业(含鳀鱼落网)休渔时间为5月1日12时至8月20日12时。

(三)我省禁渔区线内侧海域特殊经济品种海蜇的专项捕捞生产,今年全部纳入限额捕捞管理。

(四)在承包的增养殖区域内,利用自有渔船采捕自繁自养贝类资源的,须向区海洋发展局提出申请,批准后方可采捕。严禁在自然海域内采捕天然贝类资源。

(五)严禁任何单位和个人生产、销售和使用国家规定的禁用渔具和定置串联倒须笼(俗称“地笼”,全年禁用)。

(六)严禁生产、经营单位和个人在休渔期间为应休渔船提供油、冰、水等渔需

4月26日,文登区举行2019年伏季休渔管理工作新闻发布会,相关部门负责人出席发布会并现场回答了记者的提问。

今年的伏季休渔期将从5月1日12时全面开启,最长持

续至9月1日12时。目前,文登区共有海洋捕捞渔船663艘,其中远洋渔船7艘,国内捕捞渔船345艘,养殖渔船311艘,应休渔船3处。休渔期间,这些渔船需返回船籍港停靠休渔,实行渔船停靠渔船备案检

查制,主机功率110千瓦及以上渔船必须停靠在安装有射频识别(RFID)基站的渔船内。

伏季休渔工作是一项复杂的社会工程,既需要政府的高度重视和各级相关部门的密切协作,更需要社会群众的

广泛参与和大力支持。为此,文登区设立了公开举报电话,白天可以拨打3626539,晚间拨打3581399。广大市民一旦发现违反伏休规定行为可以及时拨打举报电话进行举报。

物资,严禁收购、运输、代加工违规渔船渔获物。

(七)因实施海洋渔业资源监测调查或海洋生态环境监测调查以及军事用途需租用渔船,须经上级批准。

问:对违反伏季休渔管理规定的渔船,我们是怎样处理的?

答:对于违反相关规定的渔船,我们一是按照《山东省海洋与渔业行政处罚裁量权基准》进行处罚,违规情节较轻的,扣减其当年度15%渔业生产成本补贴;养殖渔船从事捕捞的,扣减其当年度50%渔业生产成本补贴;违反伏季休渔规定被查处2次及以上或列入违规渔船“黑名单”,被国家或省列入重大案件挂牌督办且经调查核实确认的渔船,扣除其当年度100%渔业生产成本补贴,并纳入诚信监管系统,给予综合制裁。

二是严格按照威海市2018年出台的《建立打击破坏海洋渔业资源犯罪行政执法与刑事司法衔接工作机制的意见》(威检会[2018]3号)的规定,对符合刑事追诉标准的违

法案件,及时移交海警或公安部门依法处理,提升打击震慑效果,维护休渔秩序稳定。

问:与往年伏休工作相比,今年文登区有哪些新举措?

答:为做好今年的伏季休渔工作,我们进一步加强执法力度,在检查方式上进行了调整,将各镇街渔船管理员、分管负责人(每镇至少2人)、区海洋发展局全体在编人员纳入执法检查人员数据库,通过数据系统随机确定参与检查人员。每周至少组织1次随机执法检查,每次检查不低于50艘;对于在文登船厂和外县坞修的渔船每周至少组织1次随机执法检查。所有检查人员对每次检查的结果要签字确认,对于检查中发现的问题,及时按规定程序处理。通过这种方式,有效防止任性检查和人为干扰,确保打消船东船长伏休偷偷出海打渔的侥幸心理。

问:伏休期间,文登区如何做好渔业安全生产管理工作?

答:伏休期间,大量渔船

集中靠港、进厂坞修,火灾隐患、碰撞事故、台风影响等都有可能对渔业渔区稳定构成威胁。过去的经验教训反复证明,安全工作必须常抓不懈,来不得半点松懈。

今年休渔期间,我们一是做好极端天气防范工作。今年的防台防汛形势依旧严峻,我局将坚持以防为主,防抗救相结合的原则,认真总结历年来渔业防台防汛经验教训,建立健全防台防汛机制,确保渔业安全度汛。

二是做好渔港渔船安全检查工作。以渔船救生、通导、消防等安全设备,渔船证书、船员技能等为重点,持之以恒开展渔业安全生产隐患排查治理行动;督导和协助渔民配齐配好安全设备,切实做好渔

船防火、防盗、防风等渔业安全和治安管理工作。

问:文登区有渔船在伏休期间需要坞修的,请问需要办理什么手续?

答:渔船坞修原则上要在本区范围内,需经区海洋发展局批准,并禁止携带任何网具。需要市内跨区、市坞修的,需要逐级报市海洋与渔业监督监察支队批准;需要到我市以外坞修的,需逐级上报省海洋与渔业监督监察总队批准。坞修渔船往、返过程中必须全程开启定位设备,所属镇街包船干部和区海洋发展局将派专人负责监管。伏休开始前已经坞修但伏休开始后尚未结束的应休渔船,也要按照转港申请批准制度执行。未经批准私自转港的,按违规论处。

## 新闻发布会

文登区政府新闻办公室权威发布

## 花海

春夏之交,百花盛开,花团锦簇,红粉绿白相间。位于昆嵛山腹地的百亩芝樱花海吸引了各地游客和摄影爱好者,远望犹如铺了一层花地毯,而靠近了,更是能闻到淡淡的清香。图为芝樱花海。

徐东方 摄影报道

## 弘扬劳动精神先模事迹报告会

### 暨表彰大会举行

本报文登5月8日讯

(记者 姜坤) 4月28日,区总工会举行弘扬劳动精神先模事迹报告会暨表彰大会,对2018年度成绩显著、表现突出的集体和个人进行表彰。

2018年,全区各级工会组织紧紧围绕全区中心工作,聚焦新旧动能转换重大工程,服务发展,服务大局,服务职工,积极发挥桥梁纽带作用,涌现出一大批先进集体和先进个人。大会对市职工技术创新竞赛示范企业、市工人先锋号、区“查保促安康”竞赛先进单位等

2018年度先进集体和市优秀工会主席、区优秀工会主席、优秀职工等2018年度先进个人进行了表彰。表彰仪式后,来自不同行业的四名先模代表结合本职工作,交流了各自成长成才经历和奋斗历程。

会议号召,各基层工会组织及广大工会会员要以受表彰的先进集体和个人为榜样,以高度的主人翁责任感,立足本职、顽强拼搏,开拓创新、锐意进取,为全力开创精致城市发展新局面而努力奋斗。

## 文登境内国省道路更名了

G309荣兰线更名为G308文石线和G206威汕线

本报文登5月8日讯

(通讯员 姜功阳) 近日,文登区开始对全区范围内的普通国省道进行命名编号调整工程施工,也就是说有些大家耳熟能详的公路名称要更换了。

路网编号调整后,文登区境内国道由原来1条调整为3条,省道由原来8条调整为6条。调整后,我

区境内的线路有G206威汕线、G228丹东线、G308文石线、S201威东线、S202威青线、S204初张线、S205上泽线、S303俚李线、S305石泽总里程约260公里。市民十分熟知的G309荣兰线将更名为G308文石线和G206威汕线。原S704环海路部分路段及滨海路提升为G228丹东线。

## 文登区举办2019年综合类招聘会

本报文登5月8日讯(通讯员 刘晓龙) 4月24日上午,文登区在人力资源市场举办2019年综合类招聘会,为用人单位和求职者提供更加便捷优质的服务。

这次招聘会共有天润曲轴、迪素药业、威力工具、迈世腾电

子等68家各类企业参会,提供涵盖国际贸易、计算机、生物制药、新兴材料等各类就业岗位2334个,既有适合大中专院校毕业生的专业技术岗位,也有适合一般劳动者的普通技能岗位。

与以往相比,今年招聘会具

有一定工作经验的求职者数量大幅增加,他们对薪酬大都采取了比较务实的态度,用工企业则更加注重求职者的综合素质。招聘会当天,共有400多名求职者前来应聘,197名求职者与企业达成初步就业意向。

## 文登区举行纪念五四运动100周年暨建团97周年大会

本报文登5月8日讯(记者 姜坤) 为纪念五四运动100周年和中国共产主义青年团成立97周年,4月29日下午,文登在市民文化中心举行“青春心向党建功新时代”——纪念五四运动100周年暨建团97周年大会,号召广大青年团员铭记五四运动历史,见证文登当代青年榜样的力量,学习青年楷模精神,为建

设精致城市、如画文登贡献青春力量。

大会对区直机关团委、区财政局机关团委等5个“2018年度威海市先进基层团组织”和区新闻中心团委、区卫生健康局团委等10个“2018年度威海市文登区红旗团组织”进行了表彰。

大会还通过表演节目、播放

视频的形式交错进行,朗诵《祖国万岁》《红岩魂》、歌曲《沙漠骆驼》《深蓝》《青春力量》以及舞蹈《春暖花开》《领航新时代》《美丽中国》等形式多样的精彩节目,充分展示广大团员青年意气风发、斗志昂扬的靓丽风采,表达了他们坚守理想信念,为推动全区经济社会发展挥洒青春、贡献智慧、奉献力量的信心和决心。